



# 头盔火了

**本报讯** 近日,公安部通知自2020年6月1日起,将在全国开展“一盔一带”安全守护行动。“一带”是指安全带,“一盔”是指安全头盔。行动期间,公安交管部门将加强执法管理,依法查纠摩托车、电动自行车骑乘人员不佩戴安全头盔以及汽车驾乘人员不使用安全带行为。5月15日,江苏、浙江先后公布《电动车管理条例》,对骑乘电动车不佩戴安全头盔作出明确规定。

消息一出,头盔成了“抢手货”,线上线下均热销。昨日,记者走访海口多家电动车门店,发现较畅销的几款头盔价格涨了5-15元,有的门店头盔已卖完。

见习记者 吴佳穗  
实习记者 林鸿晖 文/图



东湖路一门店,市民在选购安全头盔

记者走访发现,海口线下门店部分头盔价格涨了5-15元

## 记者走访

### 线下门店部分头盔价格上涨5-15元

昨日10时许,记者来到海口市龙华区东湖路某翔电动车头盔售卖店,在该店门口看到有数十顶头盔,品牌为“新颖”“永恒”等,颜色各异。“这款新颖双镜片头盔多少钱?”该店店员告诉记者是65元。记者3月份走访该店时,同款“新颖牌双镜片头盔”为60元。该店店员表示,店内的头盔没有涨价,但现在头盔进货难,可能过段时间就要涨价。

10时30分许,记者在东湖路某玉电动车头盔售卖店,看到约30顶头盔摆放在铁架上,品牌多为“新颖”“坦克”“乐骑士”等。随后,记者拿起一顶“永恒”牌头盔,向该店老板询问价格。“这顶头盔进价45元,卖65元。”该店老板表示,因为货源紧缺,几乎所有头盔的价格都上涨了。

11时许,在东湖路某强电动车配件店里,记者看到该店门口的架子上摆放着电动车头盔,品牌与前面两家店的大同小异。走访期间,时不时有市民来到店里选购头盔。记者从该店主处了解到,揭面半盔式的“永恒”“途安”牌头盔价格分别为65元和55元。较记者3月份时了解到的价格,“途安”牌头盔上涨了5元,“永恒”牌头盔上涨了15元。

11时30分许,记者来到琼山区高登东街一家电动车维修店。该店老板告诉记者,店内以“永恒”“新颖”牌头盔居多,目前店内售卖的头盔为之前的存货,价格没有上涨。“这几天有人问我,能不能以每顶头盔在原价基础上加5元的方式,收购我店里的头盔,但我拒绝了。”

在高登东街另一家电动车配件店里,记者看到该店内没有售卖电动车头盔。据该店老板告诉记者,之前卖完电动车头盔后,他就一直拿不到货,有顾客来问,只能让他们再等等。

### 线上平台排名第一店铺头盔售价128元

17时30分许,在某家知名网购平台,记者输入“电动车头盔”关键词,按销量排名,排名在前10名的店铺,月销售量均在1万以上。其中排名第一的店铺,头盔售价128元,月销量达到7.5万,该头盔共有43种不同款式,但目前仅剩3种。

随后,记者点击进入一家名叫某腾车品店铺,从该店发布的信息来看,该店为“永恒”牌头盔的网络特许经营商之一。记者在店中看到,揭面半盔式“永恒”牌头盔的价格在129元至139元,共有40种不同的款式,目前仅剩2种款式未售空。

记者向该店客服询问发货时间,该客服自动回复称,“强制戴头盔期间异常繁忙,客服旺旺完全瘫痪,付款后订单会在4天内安排发出,请勿催件,不接急单。”

## 店家说法

### 受多种因素影响,部分头盔价格上涨

东湖路某强电动车配件店店主表示,由于外省对电动车头盔需求量增加等原因,现在很难从厂家进到货。“目前店面售卖的头盔大多数是之前店里的存货,一些在店里只卖几十元的头盔,网上已经卖到了一两百元。”店主还表示,厂家告知之后每顶电动车头盔的进货价将上涨5到15元不等。“海口很多市民早已经有电动车头盔,市场基本饱和,市民对电动车头盔的需求不会太大。”该店店主说。

高登东街某电动车修理店老板也表示,“现在江浙地区开始对骑乘电动车戴头盔进行严格管理,造成电动车头盔货源变得紧张,很难进到货,部分头盔价格上涨。”

## 市民有话说

正在东湖路上购买头盔的张女士告诉记者,头盔对于骑乘电动车十分重要,关键时候能保护好自己。“如果头盔价格上涨,质量也跟不上,消费者的钱才花得舒服。”

“有的牌子的头盔卖得不便宜,要是随意乱涨价,可能会导致市场出现乱象。”海口市民符先生表示,对于电动车头盔涨价,他持不认可态度。

《女儿你到底在哪,是不是被人控制了?》追踪  
(详见本报5月19日10版)

## 失联女子曾在昆明一酒店工作 酒店方:期间一男子陪同

□记者 畅凯

**本报讯** 5月18日,女子王秀妹从文昌一路寻找海口,始终没有找到女儿吴小莉,无奈之下向本报寻求帮助。昨日,记者了解到,吴小莉在今年3月份曾出现在云南省昆明市西山区的华都大酒店,该酒店工作人员称,吴小莉在酒店工作期间,有一名男子陪同。事发至今,吴小莉仍然拒绝与父母联系。

读者陈先生通过热线联系上本报记者,他称通过吴小莉发给其母亲的图片,可以肯定拍摄地点是云南省昆明市的华都大酒店。“我在那个酒店住过,印象比较深,一眼就认出来了。”陈先生说。

网友“麦巴”也联系本报记者称,当晚他根据该图片内出现的车牌、植被以及酒店正门,确定拍摄地点为昆明华都大酒店龙江公园店。“麦巴”称,他5月18日凌晨通过订房软件上的电话号码,联系上该酒店工作人员,工作人员称吴小莉曾在此短暂工作。

昨日,记者根据读者提供的线索,联系上华都大酒店龙江公园店,该店工作人员向记者证实,吴小莉在今年3月份确实在该店工作。该工作人员告诉记者,吴小莉入职时称自己不能回家,在云南昆明和舅舅一起居住,随后在酒店前台任职。

“她比较内向,和我们不怎么说话,在这里只干了几天就离开了。”酒店方回应称,不知道吴小莉住在哪里,“她在酒店工作期间,有一名男子陪同,男子年龄不大,当时我们还预留了该男子的电话号码。”

“她可能看到了寻人信息,也有可能不是她看到的,但现在她仍不和我们夫妻联系。”王秀妹说,18日凌晨,弟弟曾通过QQ与吴小莉沟通,但不确定对方是不是吴小莉,对方称希望家人不要找她,但只打字,不发送语音。

在弟弟与对方沟通时,其声称想找个没人的地方自己生活,希望家人当她消失了。“孩子以前从来不会和我们这样说话,这和以前的态度判若两人,这不像是我女儿说的。”王秀妹说。

根据酒店方提供吴小莉入职时留下的电话号码,记者查询发现该电话号码归属地为辽宁省沈阳市,拨打后发现该号码为空号。随后,记者在微信搜索该电话号码,发现一个名为“峰哥”的微信,但截至记者发稿时,该微信都未通过好友申请。

“我现在六神无主,只希望女儿能安全,快点回家,不要被人拐走了,到时候后悔莫及。”王秀妹说。

## 美好,从BEIJING汽车开驶! BEIJING品牌正式定名BEIJING汽车

5月15日,北汽集团举办了一场不寻常的10分钟线上发布会,宣布北汽集团的“BEIJING品牌”正式定名为“BEIJING汽车”,发布会还公布了BEIJING汽车品牌广告语——“美好,从BEIJING汽车开驶”,战略新品BEIJING-X7也在发布会上正式开

启预售,预售价10-15万元。

2019年10月,以“北京”品牌为基础,北汽集团旗下“北京汽车”和“北汽新能源”联合推出了“BEIJING”品牌,BEIJING汽车旗下产品采用英文BEIJING LOGO。

BEIJING汽车的产品阵容中不乏明

星。其中BEIJING-EU5去年销量超过11万辆,连续两年名列国产中级纯电动汽车销量首位,定位纯粹致美空间SUV的燃油战略新品BEIJING-X7,预售价10-15万元。

BEIJING汽车对燃油产品提供“5年10

万公里”质保服务,对电动产品实行“核心三电终身质保”政策,解除用户后顾之忧。

十分钟发布会很短,BEIJING汽车名字很新,背后却是北京汽车工业62年的发展历程。美好,从BEIJING汽车开驶!

(卢凯越)